

«Мои земляки в Сталинградской битве»

ПОСЁЛОК ЛОСИНЫЙ

БМАОУ СОШ № 21

НАУМОВА МАРИЯ

7 КЛАСС

Сталинградская битва

- ▶ Сражение Второй мировой войны, важнейший эпизод Великой Отечественной войны, проходивший с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года.



Причины начала битвы

- ▶ После контрнаступления советских войск во время битвы за Москву, немецкие войска отбросило на несколько сотен километров на запад. Начав сражение под Сталинградом, Гитлер хотел выбить из колеи советские войска, а так же взять контроль над нефтяными месторождениями Кавказа.



Буторин Александр Алексеевич

- ▶ Уроженец посёлка Лосинового, участник Сталинградской битвы



Детство и юность Буторина Александра Алексеевича

- ▶ Родился и провел свою юность Александр Алексеевич в посёлке Лосином, живя в небольшом домике на улице Пушкина.



Работа до войны

- ▶ Выучившись, Александр Алексеевич пошёл работать на торфопредприятие, которое было только построено в поселке.



Александр Буторин – настоящий герой!



- ▶ Многие пережил Александр Алексеевич под Сталинградом. На поле боя он смотрел смерти в глаза, но удавалось ему в эти жуткие до слёз моменты выносить раненых солдат в окопы.



Переломный момент в жизни Александра Буторина

- ▶ В сентябре 1943 года, Александр Алексеевич получил серьёзное ранение в плечо, после чего оказался эвакуирован в госпиталь. Он рвался на фронт, но ранение оказалось слишком серьёзным.



«Победа куётся не только на фронте, но и в тылу!»

- ▶ После горьких переживаний о том, что дорога на фронт ему закрыта, он отправился на Урал, в родной посёлок, где горячо принялся за свою прежнюю работу на торфоскладе.



Заслуженная награда

- ▶ Через 21 год после окончания войны солдата нашла боевая награда – **Медаль «За отвагу»**. Александр Алексеевич был очень скромен по своей натуре, поэтому при вручении награды он тихо и с улыбкой спросил: **«За что получаю я эту награду?»**



Характер и внутренний мир

- ▶ Сам по себе Александр Алексеевич Буторин был скромен и застенчив. В ходе войны у него выявились такие качества, как самоотверженность и отвага. Был он умен и умел очень быстро ориентироваться даже в очень сложных ситуациях. Это качество нашего земляка в ходе войны спасло жизни десятков людей.



Пожелания героя всем живущим на земле

- ▶ «Я желаю вам счастливой жизни, пусть всегда над всеми будет чистое, мирное небо, чтобы никогда не пришлось пережить того, что пережили мы...». Таковы пожелания ветерана.



Мои маленькие открытия

Работа была очень интересной. Я узнала много нового о Великой Отечественной войне и конечно о её участнике, моем земляке - односельчанине,

Буторине Александре Алексеевиче.

Помнить этих людей – наш человеческий и гражданский долг.

